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Wohlfahrtsverlust einer Externalität 
 
Es geht um eine negative Externalität bei der Produktion 
(z.B. Verschmutzung eines Gewässers). 
 

Angebot = MPK 

Nachfrage = MSN 

MSK 

Menge 

EUR 

1 2 

Wohlfahrtsverlust 

 
 

Wohlfahrtsverlust 
 

Zwischen den Mengen 1 und 2 übersteigen die marginalen 
sozialen Kosten den marginalen sozialen Nutzen. Das rote 
Dreieck stellt daher den Wohlfahrtsverlust dar. 

 
***** 

 

Abkürzungen: 
 

MSK   Marginale soziale Kosten 
MPK   Marginale private Kosten 
 

MSN  Marginaler sozialer Nutzen 


